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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yanıtlanması konusunda
gereğini saygılarımla arz ederim. (14.07.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Türkiye, coğrafi konumu gereği uzun süredir düzensiz göç hareketlerinin merkezinde yer
almaktadır. Ancak son yıllarda sınır güvenliğinde yaşanan zafiyetler ve vize politikalarındaki
esneklik nedeniyle ülkemize yönelik kontrolsüz göç dalgaları artmıştır. Bu durumun toplumsal
huzur, kamu hizmetleri, ekonomi ve güvenlik açısından çok yönlü ve ciddi sonuçları ortaya
çıkmaktadır.

Sığınmacı sayısındaki kontrolsüz artış; yerel halk ile sığınmacı topluluklar arasında sosyal
gerilimleri körüklemekte, eğitim, sağlık, barınma ve altyapı hizmetlerinde kapasite krizlerine
yol açmakta; özellikle büyük şehirlerde kamu düzeni üzerinde baskı yaratmaktadır.

Diğer yandan, birçok sığmmacınm düşük ücretlerle, kayıt dışı çalıştırılması, yerli emek
gücünün istihdamını tehdit etmekte, işsizliği artırmakta ve kayıt dışı ekonomiyi büyütmektedir.
Tüm bu gelişmeler, devlet bütçesi üzerinde ek mali yükler oluşturmakta; sosyal yardımların,
güvenlik önlemlerinin ve kamu hizmetlerinin sürdürülebilirliğini zorlaştırmaktadır.

Ayrıca sınır güvenliğinde yaşanan yetersizlikler; kaçakçılık, insan ticareti, organize suçlar ve
güvenlik tehditlerini artırmakta; kamuoyunun kaygılarını büyütmektedir.

Buna göre;

1. Türkiye’ye 2020 yılından bu yana yasa dışı yollarla giriş yaptığı tespit edilen yabancı
uyruklu kişi sayısı nedir? Bu kişilerden kaçı sınır dışı edilmiştir?

2. Türkiye’de geçici koruma, uluslararası koruma veya ikamet izni altında yaşayan
yabancıların sayısı nedir? Bunların illere göre dağılımı nedir?

3. Türkiye’de kayıt dışı biçimde çalışan yabancı uyruklu kişi sayısına dair bakanlığınızın
elinde güncel bir veri bulunmakta mıdır?

4. Kontrolsüz göç nedeniyle, yerel halk ile sığınmacılar arasında yaşanan toplumsal
gerilimlere dair bakanlığınıza yansıyan olay sayısı kaçtır?

5. Bu olaylarda adli işlem gören kişi sayısı kaçtır?
6. Sığınmacılara yönelik sosyal hizmetler (eğitim, sağlık, barınma vb.) için son 5 yılda

devlet bütçesinden ne kadar harcama yapılmıştır?
7. Türkiye’de düzensiz göçle bağlantılı olarak tespit edilen insan kaçakçılığı şebekesi

sayısı nedir?
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8. Bu şebekelerle ilişkili olarak işlem yapılan kişi sayısı kaçtır?
9. Özellikle İran, Afganistan ve Suriye sınır hattında son iki yıl içinde smır ihlali girişimi

sayısı kaçtır? Bunların ne kadarı engellenmiştir?
10. Bakanlığınız, kontrolsüz göç nedeniyle artan sosyal ve güvenlik risklerine karşı nasıl

bir ulusal strateji yürütmektedir? Mevcut göç yönetimi politikasında herhangi bir
değişiklik ya da reform planı var mıdır?


